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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da 9ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS de 
Jundiaí/SP - Gestão 2025-2027, realizada no dia 27 de novembro de 2025 de dois mil 
e vinte e cinco às 09:00horas, reunião pelo Google Meet, através da ferramenta de 
reuniões a distância "Google Meet", pelo link https://meet.google.com/jrp-bujt-
nkq?authuser=0&hs=122. Foram consideradas como presença na reunião os 
Conselheiros na reunião os Conselheiros que participaram presencialmente, 
concordando com as deliberações propostas, conforme registro no livro de presença 
nº 05 de reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às fls.: 68 verso, 69 
frente e verso; 70 frente e verso, que assinam posteriormente esta ata.  Justificaram 
as ausências os Conselheiros: Doraci de Oliveira – Titular; Denise Cristina Piacentini 
Ligieri – Suplente; Anelise Alves de Lima – Suplente; Mariana Angelita Rodrigues-
Titular. Participaram da reunião os ouvintes: Rafaela Bezerra de Pontes– Casa 
Transitória Nossa Senhora Aparecida, Adilson Luís Zonatello – ABCJ; Wagna Fonseca 
– APAE; Suely Angelotti, - APAE, Marcelo Araujo – APAE; Debora Moya Iamsaki – 
CIEE; Denise Bonassi – AMARATI; Dorotti de Brito – Lar Creche Wilson de Oliveira; 
Felipe Cavaletti – JUCIP, Lidiane Ribeiro da Silva  -Guardinha; José Carlos de Lima -
Braille, Juliana Solai – SIEMENS; Livia Viana – SIEMENS; Maria Roseli Maestrello – 
ATEAL; Solange Mineto Cangiani – Casa de Nazaré; Elaine Roberta da Silva  - 
ESPRO; Viviane dos Santos – Braille; Rosemary Ormenese -  Associação Maria de 
Magdala; Rozalia de Almeida – PANAGAH; Acai Serviço Social; Francisca Marques de 
Almeida. SMADS. Participaram ainda Sonia Maria Ferraz e Tatiana Regina Pereira da 
Secretaria Executiva dos Conselhos/UGADS e Diretoria de Conselhos.  A reunião foi 
iniciada pela Presidente Maria Polli Mendes Pereira que, agradece a presença de 
todos os presentes, lendo a pauta da reunião enviada para os Conselheiros e ouvintes 
por e-mail e pelo grupo de WhatsApp – CMAS – REUNIÕES: 01 – Deliberações 1.1 – 
Aprovar as atas das Reuniões: ordinária: 16 de outubro de 2025; extraordinária 
06 de novembro de 2025. 1.2 – Prestação de Contas do 3º Trimestre. 1.3 – LOA – 
Lei Orçamentária Anual. 1.4 – Aprovar o Plano de Trabalho da APAE – emenda 
parlamentar. 1.5 – Comissão de Normas: aprovação das seguintes manutenções 
de inscrição das organizações da sociedade civil: Associação Beneficente e 
Cultural de Jundiaí "ABCJ"; Associação de Ensino Social Profissionalizante – 
ESPRO; Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Associação 
Educação do Homem do Amanhã- Guardinha; Associação Educação Terapêutica 
AMARATI; ATEAL - Associação Terapêutica de Estimulação Auditiva e 
Linguagem ; Casa da Criança Nossa Senhora do Desterro; Centro de Integração 
Empresa Escola – CIEE; Instituto Jundiaiense " Luiz Braille"; Juventude Cívica 
Poaense – JUCIP; Siemens Fundação Brasil OBSERVAÇÂO: solicitamos 
impreterivelmente a presença do responsável das organizações acima descritas 
para procedermos na aprovação da manutenção da inscrição ano 2025. 1.6 – 
Aprovar os cancelamentos das seguintes Organizações: Associação dos 
Amigos dos Autistas de Jundiaí - AMA Jundiaí; Associação Vida.Com; Centro de 
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Reabilitação Jundiaí- CRJ 02– Modalidade de reuniões 03 – Informe Gerais. 3.1 – 
14ª Conferência Nacional de Assistência Social. Seguindo para o item de pauta 01 
– Deliberações 1.1 – Aprovar as atas das Reuniões: ordinária: 16 de outubro de 
2025; extraordinária 06 de novembro de 2025. A Presidente Maria Polli Mendes 
Pereira explica que as atas foram encaminhadas junto com a pauta por e-mail para 
conhecimento e leitura, sendo assim questionados os conselheiros participantes sobre 
a leitura e se tinham algum apontamento de oposição as atas. Não tendo, mais 
nenhuma manifestação em contrário atas das Reuniões: ordinária: 16 de outubro de 
2025, extraordinária 06 de novembro de 2025 foram aprovadas por todos os 
conselheiros participantes da reunião com direito a voto. Passando para o item de 
pauta 1.2 – Prestação de Contas do 3º Trimestre Apresentada pela Analista 
Planejamento, Gestão e Orçamento da Unidade de Gestão de Assistência e 
Desenvolvimento Social Raquel Bellodi Crepaldi como segue: 
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Após a apresentação detalhada sobre os recursos orçamentários empenhados e 
pagos até o 3º trimestre e Relatório detalhado dos atendimentos e serviços realizados 
nesse período, com dados numéricos específicos relacionados às famílias atendidas, 
auxílios concedidos, atendimentos em CRAS, CREAS, população de rua, entre outros, 
houve alguns esclarecimentos e reforço da continuidade dos programas e uso dos 
recursos aprovados.  Colocou-se para aprovação que foi aprovada por unanimidade a 
prestação de contas do 3º trimestre.  Seguindo para o item de pauta 1.3 – LOA – Lei 
Orçamentária Anual Apresentada pela Analista Planejamento, Gestão e Orçamento 
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da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social Raquel Bellodi 
Crepaldi. Esclarece sobre a elaboração do projeto orçamentário: Orçamento é uma 
previsão e depende da aprovação da Câmara Municipal. Necessidade de garantir os 
custos já existentes e de manter os serviços em andamento. Fontes de recursos: 
principalmente municipais (88%), além de estaduais, federais, operações de crédito e 
emendas parlamentares. Segue apresentação do orçamento previsto para 2026, 
totalizando R$ 72,4 milhões, um aumento de quase 30% em relação a 2025. 
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Após a apresentação houve questionamentos sobre reajustes, suplementações e 
desafios financeiros futuros.  Esclarecimentos sobre um Complemento sobre recurso 
extra previsto pelo programa estadual "Superação", estimado em cerca de R$ 2,5 
milhões para o fortalecimento do SUAS. O projeto de lei orçamentária para 2026 foi 
aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. Seguindo para o item de 
pauta 1.4 – Aprovar o Plano de Trabalho da APAE – emenda parlamentar. 
Apresentação e discussão do plano de trabalho da APAE referente à emenda 
parlamentar. A comissão de normas e conselheiros colocam sobre necessidade de 
ajustes:  Vinculação exclusiva das ações ao serviço tipificado de proteção social 
especial de média complexidade. Detalhamento dos critérios de elegibilidade, formas 
de triagem e avaliação do vínculo dos usuários no SUAS. Necessidade de explicitar a 
articulação com a rede de assistência social, CRAS, CREAS e demais serviços 
intersetoriais. Colocado para a aprovação, a decisão da plenária foi pela não 
aprovação do plano na forma atual, com devolução para readequações conforme as 
observações acima detalhadas.  A APAE tem o compromisso em realizar as correções 
solicitadas para nova aprovação em reunião ordinária, prevista para 18 de dezembro 
de 2025. A Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da Unidade de Gestão de 
Assistência e Desenvolvimento Social Raquel Bellodi Crepaldi faz a seguinte 
observação: de que os recursos da emenda parlamentar já foram recebidos e 
empenhados, mas o repasse depende da aprovação do plano. Passando para o item 
de pauta 1.5 – Comissão de Normas: aprovação das seguintes manutenções de 
inscrição das organizações da sociedade civil: Associação Beneficente e 
Cultural de Jundiaí "ABCJ"; Associação de Ensino Social Profissionalizante – 
ESPRO; Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Associação 
Educação do Homem do Amanhã- Guardinha; Associação Educação Terapêutica 
AMARATI; ATEAL - Associação Terapêutica de Estimulação Auditiva e 
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Linguagem ; Casa da Criança Nossa Senhora do Desterro; Centro de Integração 
Empresa Escola – CIEE; Instituto Jundiaiense " Luiz Braille"; Juventude Cívica 
Poaense – JUCIP; Siemens Fundação Brasil.  A Conselheira Natalia Pereira de 
Oliveira faz solicitação de desculpas pelo atraso nas aprovações e reforça sobre a 
importância da participação dos conselheiros durante o ano, não apenas nas 
votações, mas também nas reuniões. Ressalta o esforço da comissão de normas para 
analisar documentações e organizar visitas, que ocorrerão prioritariamente em 2026. 
Solicita que as Organizações da Sociedade Civil presentes façam uma breve 
apresentação, após colocadas para aprovação com ressalvas quanto à necessidade 
de realização de visitas em 2026: Associação Beneficente e Cultural de Jundiaí 
"ABCJ"; Associação de Ensino Social Profissionalizante – ESPRO; Associação 
Educação do Homem do Amanhã- Guardinha; Associação Educação Terapêutica 
AMARATI; ATEAL - Associação Terapêutica de Estimulação Auditiva e 
Linguagem; Centro de Integração Empresa Escola – CIEE; Instituto Jundiaiense 
" Luiz Braille"; Siemens Fundação Brasil. Aprovadas. E as OSCs que conseguiram 
realizar as visitas foram; Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; 
Casa da Criança Nossa Senhora do Desterro e Juventude Cívica Poaense – 
JUCIP que também foram aprovadas a manutenção das inscrições. A Presidente do 
CMAS Maria Polli Mendes Pereira reforça a importância da participação ativa das 
organizações durante o ano nas reuniões e atividades do Conselho para aprimorar o 
controle social. Seguindo para o item de pauta 1.6 – Aprovar os cancelamentos 
das seguintes Organizações: Associação dos Amigos dos Autistas de Jundiaí - 
AMA Jundiaí; Associação Vida.Com; Centro de Reabilitação Jundiaí- CRJ. A 
Conselheira que integra a Comissão de Normas Natalia de Oliveira Pereira, coloca 
que solicitação de cancelamento das inscrições das organizações acima mencionadas 
é a à não apresentação de documentação por mais de 02 anos e falta de interesse 
manifestado, pois foi enviado diverso e-mails para contato e não houve retorno. 
Aprovado pelo cancelamento das inscrições. Passando para o item de pauta 02– 
Modalidade de reuniões: Discussão sobre a modalidade das reuniões do conselho 
para o próximo ano, considerando a facilidade de participação online e a importância 
do encontro ser presencial. A sugestão aprovada para alternar reuniões presenciais e 
online em meses diferentes, mantendo as extraordinárias preferencialmente online. 
Passando para o item de pauta 03 – Informe Gerais. 3.1 – 14ª Conferência 
Nacional de Assistência Social Participação confirmada da conselheira Natalia de 
Oliveira Pereira na Conferência Nacional de Assistência Social em Brasília, 
representando Jundiaí. 3.2 – Comunicado sobre envio dos certificados de manutenção 
de inscrição a todas as organizações aprovadas, previsto para ocorrer até o final do 
ano. 3.2 – Reforço do compromisso de melhor organização e agendamento das visitas 
para garantir maior eficiência e colaboração das instituições. Nada havendo mais a 
tratar a Presidente do CMAS Maria Polli Mendes Pereira agradece a presença de 
todos e alinha sobre os próximos passos, incluindo convocação para próxima reunião 
e realização da reunião específica sobre a reforma administrativa. e encerra a 
presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” 
__________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para 
assinatura do Presidente e demais Conselheiros participantes 
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Maria Polli Mendes Pereira 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

Gestão 2025-2027 

 

Conselheiros Presentes: 

Andréia Limeira Passos 

Benedita Venancio 

Cassia Regina Herrera 

Daiane Soares da Silva Gonçalves 

Elisandra Daniele de Lima 

Iracilda Rodrigues Araújo de Souza 

Luciane Aparecida dos Santos Mosca 

Luciano Garcia Resende 

Lucilene Alves Ferreira Ormond 

Maria Aparecida Francisca de Carvalho  

Marli Brilha Cremones 

Natalia de Oliveira Pereira 

Raquel Bellodi Crepaldi 

Rosely Maria Paini 

 


